



ATA NÚCLEOS 01/2024

Aos vinte cinco (25) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às quatorze (14) horas, ocorreu a reunião dos Núcleos do IFRS Campus Erechim na Sala da Extensão do IFRS Campus Erechim. Estiveram presentes: Marlova Elizabete Balke, Márcia Maria Racoski, Maria Inês Varela Paim, Vinícius Moreira, Patrícia Nienov Weber e Elisa Iop. Jonatan Maicon Antônio Tonin, Miguelangelo Corteze e Cláudia Turik de Oliveira justificaram a ausência. Marlova, Coordenadora Da Coordenadoria de Extensão do IFRS Campus Erechim, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e todas dando início à pauta da reunião. **1. Calendário Inclusivo 2024:** Marlova apresentou o calendário com as datas propostas pelos Núcleos enviadas via e-mail na data estipulada pelo Setor Pedagógico, ainda em 2023, do qual algumas ações já foram realizadas, como por exemplo a atividade conjunta entre o NEPGS e o NAC referente ao Dia Internacional da Mulher. O [Calendário Inclusivo](#) anual está disponível no site do IFRS Campus Erechim, na aba Extensão, Núcleos, e este ano o Setor de Comunicação também criou o Espaço do Estudante, o qual tem as informações sobre o Calendário Inclusivo e Núcleos. O encaminhamento do calendário para a criação da arte foi realizado após a última reunião de 2024 com a aprovação de todos os/as coordenadores/as dos Núcleos. **2. Planilha de Planejamento de Ações dos Núcleos 2024:** Foi apresentada a planilha sobre as atividades de cada Núcleo para o ano de dois mil e vinte e quatro e solicitado que cada Coordenador/a preencha a planilha compartilhada com as atividades a serem desenvolvidas no ano vigente após consulta ou reunião aos demais membros que compõe o Núcleo. A respectiva planilha tem o objetivo de balizar as ações, assim como verificar as que podem ser realizadas em conjunto entre os seis Núcleos: <https://docs.google.com/spreadsheets/d/1HUuSuMuWwkQcgGqfD4yKpuPZHkngVXn0-HNYdcnQTrQ/edit?usp=sharing> **3. Atualização de Portarias do Núcleos do IFRS Campus Erechim:** Marlova informou aos presentes que após e-mail enviado pela coordenação de extensão houve manifestações para ingresso e também para saída de membros dos Núcleos, entretanto como ainda não tiveram definições, pois: o **NAPNE** solicitou aguardar tendo em vista estar consultando

os servidores, ainda lembrou que cada um tem seu regimento e no caso do NAPNE, não inclui estudantes. Já do **NEABI**, tivemos manifestações de servidores solicitando para fazer parte e outros para saírem do núcleo, quanto a estudante não houve encaminhamento para o Setor de Extensão. **NEPGS**: A coordenação do NEPGS será alterada, pois a atual coordenadora Claudia Turik de Oliveira, solicitou a saída da coordenação, mas permanece como membro do NEPGS, também houve solicitação de exclusão e inclusão de integrantes, quanto aos estudantes não houve encaminhamento. A sugestão da Marlova é que agende-se uma reunião com a Direção Geral e Direção de Ensino para verificar quanto a nova Coordenação, tendo em vista que os atuais integrantes foram consultados, mas no momento não houve interessados. **NAC**: a Portaria do NAC foi solicitada ainda no ano passado, pois a professora Elisa Iop estava coordenando desde a saída da professora Wladia Raianny Melo Queiroz do Campus, entretanto deverá ter alterações, as quais a própria coordenadora do Núcleo de Arte e Cultura já enviou e-mail ao Gabinete com cópia para a Extensão solicitando tais alterações. **NuMem e NEA**: enviaram e-mail ao Setor de Extensão para aguardar a reunião que farão com os respectivos integrantes e posteriormente informarão tais alterações. As portarias dos seis Núcleos serão atualizadas e disponibilizadas na página do Instituto, conforme link: <https://ifrs.edu.br/erechim/extensao/nucleos/informacoes-gerais/>, na aba pertinente a cada Núcleo após o retorno de cada coordenador para o e-mail do Gabinete, com cópia para o Setor de Extensão. Marlova ainda lembrou que cada um tem sua especificidade, de acordo com os respectivos regimentos, em que alguns têm apenas servidores, outros servidores e estudantes e outros incluem a comunidade externa. **4. 25ª Feira do Livro de Erechim**: Marlova solicitou ao colega Vinícius, o qual participou das reuniões com a Secretaria de Esporte e Cultura de Erechim, que está organizando a respectiva feira, para que fizesse um breve relato sobre os assuntos dialogados, inclusive sobre o Edital de Chamamento Público No 003/2024 para universidades participarem do evento público: "25ª Feira do Livro de Erechim, em que ficou classificado junto a UFFS e a URI, tendo desta forma um espaço para exposição e divulgação dos cursos. Marlova destacou que já encaminhou as devidas informações ao Setor de Comunicação e Desenvolvimento Institucional sobre este espaço, pois é uma ação mais macro, envolvendo todo o Campus, porém as áreas de Alimentos, Moda e Vestuário e Mecânica, já apresentaram algumas ideias de exposição, no entanto essa organização não cabe a Coordenação de Extensão, outrossim, o que ficou responsabilidade da extensão foram atividades de apresentação que seguem: Dia 29/04 – segunda-feira – início 14:00h (miniauditório) - Apresentação do projeto de extensão (NEABI); Coordenador Miguelangelo Cortezze. Dia 30/04 terça-feira início 16:00h (palco) - "Apresentações artístico/culturais dos estudantes do EMI: poesia, conto, música e intervenção artística" NAC, Elisa Iop Coordenadora do NAC. concomitância à atividade do NAC a "Exposição do concurso de fotografias do Numem", e a possibilidade de expor fotografias alusivas aos 15 anos do IFRS"; esta última exposição ainda a ser confirmada, de acordo com informações da Coordenadora do NuMem, Maria Inês Varela Paim. O público para participar das atividades

propostas serão estudantes da Escola Estadual Haiddé Tedesco Reali. **5. Assuntos Gerais:** Marlova apresentou aos presentes a nova Coordenadora de Extensão Patrícia Nienov Weber que assumirá no dia 01/04/24, dando as boas vindas a colega e solicitando que cada coordenadora dos Núcleos explicasse um pouco a respeito das atividades de cada um. A coordenadora do NAPNE (Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas) Márcia Maria Racoski relatou que assumiu a Coordenação do Núcleo no ano de 2023, e que desenvolvem ações de ensino e extensão dentro de projetos. Entretanto, o foco principal do NAPNE é o atendimento aos estudantes do Campus Erechim com necessidades específicas, que o Núcleo além dos integrantes da atual Portaria conta com 2 cuidadoras e 2 psicopedagogas e ainda até o mês passado havia a intérprete de LIBRAS, os colaboradores são terceirizados e dependem de recursos financeiros do campus e da reitoria. Verifica que hoje as atividades do NAPNE modificaram bastante desde sua criação, o que envolve bem mais o ensino do que a extensão. A Coordenadora do NAC (Núcleo de Arte e Cultura) também relatou sobre as atividades que o Núcleo desenvolve no Campus, estando atrelado a extensão com a Assessoria de Arte e Cultura da Reitoria, que tendo em vista ter sua lotação no Campus Erechim no ano passado após a publicação dos Editais, o NAC conta hoje com um projeto de extensão de fluxo contínuo e um de ensino também de fluxo contínuo, não tendo recurso financeiro disponível para a execução das atividades. Também relatou que já houve uma primeira reunião com sua participação, da Marlova e o DAP para expor sobre a Política de Arte e Cultura e a destinação de recursos financeiros previstos na Política, o que está esperando o retorno do Diretor Marcos Cezne. A coordenadora do NuMem (Núcleo de Memória) Maria Inês Varela Paim contextualizou as atividades que o Núcleo faz, fez uma breve retrospectiva do início do NuMem no Campus, ainda mostrou a Portaria atual dos integrantes e relatou a respeito do Concurso de Fotografias em que o Campus Erechim foi o pioneiro e hoje é realizado a nível de Reitoria pelo NuMem central, o qual é bem atuante. O NEA (Núcleo de Estudos em Agroecologia, Segurança Alimentar e Nutricional e Educação Ambiental), NEPGS (Núcleo de Estudos e Pesquisas em Gênero e Sexualidades) e NEABI, como os coordenadores não puderam comparecer ficou para um outro momento, entretanto, Marlova demonstrou no site da instituição onde encontra-se informações a respeito de cada um. Marlova relatou um pouco sobre o V Workshop de Ações Afirmativas e Inclusivas do Campus Erechim e sugeriu que seja agendada uma reunião ainda no mês de abril para início das tratativas, pois decidiu-se realizar no primeiro semestre devido ao acúmulo de atividades no segundo semestre inclusive a JEPEX e Mostra Cultural, que no ano passado ocorreu próximo. Na reunião final dos Núcleos no ano passado definiu-se por realizar em julho, o que já consta no calendário acadêmico e calendário inclusivo do Campus Erechim. Nada mais havendo a constar, eu Marlova Elizabete Balke lavrei a presente ata.